

Горький ВКП(б) сектору
газет журналов
Продается всех стран
Цена № 15 коп.

ШАРНИК полей

Год издания 9-й
ВЫХОДИТ
один раз в неделю
Адрес: Б. Марсеево, Горькобл.
№ 61 (1343)
9 декабря 1943 г.



За успешное проведение хлебозакупок исполком райсовета и райком ВКП(б) заносит на районную Доску почета:

- 8. Колхоз „Новый путь“ (председатель Юрочкин И. Ф.), выполнивший задание по хлебозакупке на 105 процентов.
- 9. Колхоз имени Ленина (председатель тов. Андреев), выполнивший задание по хлебозакупке на 102,5 процента.
- 10. Колхоз имени Сталина (председатель Калякин С. Я.), выполнивший задание по хлебозакупке на 100 проц.
- 11. Колхоз имени Октябрьской революции (председатель Репин И. Ф.), выполнивший задание по хлебозакупке на 100 проц.

Конференция руководителей трех Союзных держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании в Тегеране

С 28 ноября по 1 декабря в столице Ирана — Тегеране происходила конференция руководителей трех Союзных держав — Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР товарища И. В. Сталина, президента США г-на Ф. Д. Рузвельта и премьер-министра Великобритании г-на У. Черчилля.

В работах конференции принимали участие Народный Комиссар Иностранных Дел СССР

Русских людей победить невозможно

Сила русских людей — в их единении, мужестве и героизме. Поэтому русский народ непобедим. Как нельзя погасить солнце, так невозможно сделать и то, чтобы русские люди были рабами немецких фашистов.

Все, что есть у нас отдадим на защиту любимой отчизны, на уничтожение фашистской тумы, на очищение советской земли от ненавистного врага.

Мне 73 года. За всю свою жизнь я видел много и горя и радости. И только советская власть, большевистская партия, редной товарищ Сталин мне, как и всему советскому трудовому люду, дал радость и счастливую жизнь. За эту жизнь отдам все, ничего не пожалею, даже если понадобится — свою жизнь.

Я, работая конюхом, вырастил 48 самых добротных коней и сдал их нашей любимой Красной Армии.

Сейчас, когда стране нужен хлеб, я продаю 25 пудов государству хлеба и несколько пудов картофеля. Я знаю, что каждая наша новая помощь фронту приближает светлый, радостный час победы над врагом.

И. Долгов, конюх колхоза имени Октябрьской революции.

Сильнее удары по фашистам

Радио привнесло нам радостную, волнующую весть. Три руководителя великих дружественных демократических держав — товарищ Сталин, Рузвельт, Черчилль решили на Тегеранской конференции еще сильнее нанести удары по немецко-фашистским захватчикам с востока, запада и юга. Приняв это историческое решение, я, как и весь советский народ, обязуюсь отдать все свои силы на дело разгрома заклятого врага. Учитывая то, что хлеб Красной Армии необходим, я продала 18 пудов хлеба и несколько пудов картофеля.

А. Колбасова, колхозница сельхозартеля «Красный Октябрь», Ленинского сельсовета.

Для нашей любимой отчизны

Как только услышал о том, что кстовские и богородские колхозники начали продажу государству излишков хлеба, я из своих запасов продал 18 пудов хлеба и много картофеля. Эта моя помощь фронту является самым сильным ударом по фашистским извергам. Пусть наши бойцы сильнее уничтожают проклятых немецко-фашистских захватчиков!

П. Воронин, колхозник сельхозартеля «Красный Октябрь», Ленинского сельсовета.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 1 по 7 декабря 1943 г.)

Северо-западнее Гомеля наши войска продолжали вести наступательные бои и освободили от немецко-фашистских захватчиков много сел и деревень. 2 декабря советские части истребили 1500 немецких солдат и офицеров и заняли более 80 населенных пунктов. На следующий день наши войска с боями заняли свыше 100 населенных пунктов и железнодорожную станцию Салтановка. Наши части освободили 10 тысяч советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию. 4 декабря наши войска, продвигаясь вперед, заняли более 30 населенных пунктов и железнодорожную станцию Хальч.

В районе нижнего течения реки Припять части Н-ского соединения, в результате ожесточенных боев за переправы, форсировали реку Припять и 1 декабря овладели районным центром Полесской области Наровля. Преследуя разбитые части противника, наши бойцы заняли еще несколько населенных пунктов. Захвачены трофеи и значительное число пленных.

В районе Черкассы советские войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра.

В районе Черняхова наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника и под их давлением оставили несколько населенных пунктов.

Юго-западнее Кременчуга наши войска 1 и 2 декабря, в результате упорных боев, заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника. 3 декабря наши части, сломав ожесточенное сопротивление немцев, овладели городом Ново-Георгиевск — районным центром Кировоградской области. На улицах города остались сотни вражеских трупов. Захвачено у немцев 12 танков, много пушек, пулеметов, 5 складов с продовольствием и другие трофеи. 6 декабря части Н-ского соединения, после мощной артиллерийской и авиационной подготовки, атаковали позиции противника. Наши бойцы прорвали мощные оборонительные линии немцев и, стремительно продвигаясь вперед, перерезали железную дорогу Смела — Знаменка. Захвачены трофеи. На другом участке наши войска сломали сопротивление немцев и овладели важным опорным пунктом обороны противника районным центром Кировоградской области — городом Александрия.

К 25 декабря выполнить план мясопоставок

План мясопоставок четвертого квартала колхозами и колхозниками района выполнен на 73 процента. Многие руководители колхозов, проявляя большую заботу о снабжении Красной Армии мясом, выполнив план мясопоставок четвертого квартала, сдали государству десятки центнеров первосортного мяса сверх плана.

Однако имеются в районе и такие колхозы, которые, не имея никаких оснований, затягивают сдачу мяса государству. Так, например, не выполнили

ли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника. 3 декабря наши части, сломав ожесточенное сопротивление немцев, овладели городом Ново-Георгиевск — районным центром Кировоградской области. На улицах города остались сотни вражеских трупов. Захвачено у немцев 12 танков, много пушек, пулеметов, 5 складов с продовольствием и другие трофеи. 6 декабря части Н-ского соединения, после мощной артиллерийской и авиационной подготовки, атаковали позиции противника. Наши бойцы прорвали мощные оборонительные линии немцев и, стремительно продвигаясь вперед, перерезали железную дорогу Смела — Знаменка. Захвачены трофеи. На другом участке наши войска сломали сопротивление немцев и овладели важным опорным пунктом обороны противника районным центром Кировоградской области — городом Александрия.

Несколько дней тому назад противник высадил десант на Кинбургской косе и занял Форштадт и Покровские хутора. Решительной атакой наших войск вражеский десант к утру 5 декабря был полностью уничтожен. Захвачено в плен более 500 солдат и офицеров противника. На поле боя осталось до 700 вражеских трупов. Взяты трофеи.

За время с 30 ноября по 6 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 356 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 189 немецких самолетов.

до сих пор план мясопоставок колхозы «Свободный труд», «Завет Ильича», имени Молотова, «Красный путилевец» и другие. Председатели этих колхозов т.т. Назимов, Немцев, Бремаев, Кирсанов обязаны в кратчайшее время выполнить обязательства перед государством по мясопоставкам.

В районе есть все возможности к тому, чтобы план мясопоставок четвертого квартала был выполнен к 25 декабря текущего года.

С. Губская.

Декларация трех держав

Мы, Президент Соединенных Штатов, премьер-министр Великобритании и премьер Советского Союза, встречались в течение последних четырех дней в столице нашего союзника — Ирана и сформулировали и подтвердили нашу общую политику.

Мы выражаем нашу решимость в том, что наши страны будут работать совместно как во время войны, так и в последующее мирное время.

Что касается войны, представители наших военных штабов участвовали в наших переговорах за круглым столом, и мы согласовали наши планы уничтожения германских вооруженных сил. Мы пришли к полному соглашению относительно масштаба и сроков операций, которые будут предприняты с востока, запада и юга.

Взаимопонимание, достигнутое нами здесь, гарантирует нам победу.

Что касается мирного времени, то мы уверены, что существующее между нами согласие обеспечит прочный мир. Мы полностью признаем высокую ответственность, лежащую на нас и на всех Объединенных нациях, за осуществление такого мира, который получит одобрение подавляющей массы народов земного шара и который устранил бедствия и ужасы войны на многие поколения.

Совместно с нашими дипломатическими советниками мы рассмотрели проблемы будущего. Мы будем стремиться к сотрудничеству и активному участию всех стран, больших и малых, народы которых сердцем и разумом посвятили себя, подобно нашим народам, задаче устранения тирании, рабства, угнетения и несправедливости. Мы будем приветствовать их вступление в мировую семью демократических стран, когда они пожелают это сделать.

Никакая сила в мире не сможет помешать нам уничтожить германские армии на суше, их подводные лодки на море и разрушать их военные заводы с воздуха.

Наше наступление будет беспощадным и нарастающим.

Закончив наши дружественные совещания, мы уверенно ждем того дня, когда все народы мира будут жить свободно, не подвергаясь действию тирании, и в соответствии со своими различными стремлениями и своей совестью.

Мы прибыли сюда с надеждой и решимостью. Мы уезжаем отсюда действительными друзьями по духу и цели.

Подписано в Тегеране 1 декабря 1943 года.

Рузвельт
Сталин
Черчилль.

Немецкие и финские варвары разрушают жилые кварталы и невоенные объекты Ленинграда

(Из оперативной сводки Советского информбюро за 6-ое декабря)

Артиллерия немецко-финских захватчиков, расположенная под Ленинградом, вот уже в течение многих месяцев систематически обстреливает жилые кварталы Ленинграда. За последние две-три недели артиллерийский обстрел заметно усилился. Потерпев полный провал всех попыток захватить Ленинград, немецко-финские злодеи в беспримерной злобе вымещают свои военные неудачи на мирных жителях. Известно, что в данное время в Ленинграде военных объектов нет, поэтому для всех очевидно, что систематические обстрелы города имеют одну цель, а именно — разрушение жилых зданий, уничтожение памятников культуры, истребление мирных жителей Ленинграда. При этом надо заметить,

что главными вдохновителями варварского, ничем не объяснимого с точки зрения военной необходимости разрушения Ленинграда, являются финские офицеры. Финское правительство думает, что если финские и немецкие войска разрушат Ленинград, то тем самым отпадет для Советского Союза вопрос об обеспечении безопасности Ленинграда. Но немецкие и финские захватчики безусловно просчитаются и на этот раз. Советский народ и Красная Армия располагают достаточными силами защитить Ленинград, гарантировать и в будущем безопасность Ленинграда, разбить в прах подлые козни немецких и финских захватчиков и заставить их нести полную ответственность за совершенные злодеяния.

К 15 декабря вывести хлеб на государственные склады

С большим подъемом развернулась в районе закупка хлеба государству. Особенно организовано, на высоком уровне проходит закупка хлеба в колхозах «Новый мир», «Коминтерн», «Трудовое соглашение», «Красный герой», «Новый путь», «Красный боец», имени Ленина, имени Сталина и многих других. Здесь председатели колхозов т. т. Ковалева, Сазонов, Юрочкин, Андреев, Варочкин, Милов, Кислякова, Калякин по-настоящему, по-большевистски поняли как нужно работать в дни войны, как нужно помогать Красной Армии истреблять гитлеровских прохвостов.

Эти колхозы за успешное выполнение задания по хлебозакупкам исполкомом райсовета и райкомом ВКП(б) занесены на районную Доску почета.

Честь и слава пламенным патриотам нашей Родины, ничего не жалеющим для великого дела победы над врагом.

Колхозники и колхозницы нашего района еще раз проявили свою высокую сознатель-

ность, свою готовность отдать все лишь бы скорее пришел радостный день победы.

Сейчас необходимо без промедления организовать вывозку кушленного государством хлеба на сыпные пункты. Для этого следует использовать конское тягло, крупно рогатый скот и весь имеющийся транспорт. Ибо всякое промедление с вывозкой хлеба может принести большой вред государству. Этого никак нельзя допустить. Секретари первичных партийных организаций, сельские советы, председатели колхозов должны понять свою ответственность за вывозку хлеба и отбросить разного рода ссылки на недостаток тягла и другие трудности военного времени.

Вывозка закупленного у колхозов и колхозников хлеба на заготовительные пункты — неотложное, весьма важное дело. И чем скорее это будет сделано, тем лучше будет обеспечено снабжение хлебом фронта и населения страны.

Готовимся к весеннему севу

Благодаря хорошей подготовке к весеннему севу, стахановскому труду и успешному завершению уборочных работ в текущем году, наш Карповский колхоз собрал высокий урожай зерновых и корнеплодов.

Колхозники и колхозницы, воодушевленные докладом товарища Сталина и успехами нашей Красной Армии, работали на колхозных полях не покладая рук, с темна и до темна. Чтобы Красная Армия, Родина не имели недостатка в хлебе и другом продовольствии, мы досрочно выполнили план хлебопоставок, сдали сверх плана 550 центнеров и в порядке госзакупа продали 430 центнеров хлеба.

Мы хорошо знаем, что от своевременной и всесторонней подготовки к весеннему севу зависит в немалой степени

получение высокого урожая. Поэтому наш колхоз уже сейчас отремонтировал все плуги, бороны, сеялки и летний транспорт. Особенно хорошо работал на ремонте сельскохозяйственного инвентаря и транспорта кузнец тов. Кузин.

Известно также и о том, что семена — главное в получении высокого урожая. Значит мы этому делу уделяем большое внимание. Семена полностью засыпаны, проверены на всхожесть, которая показала высокое их качество. За хранение семян у нас отвечает владовщик т. Козлов и член правления т. Мокрецов.

Сейчас для весенне-полевых работ мы тренируем 6 голов крупного рогатого скота.

И. Юрочкин, председатель колхоза «Новый путь».

Выполним финплан четвертого квартала

Район недопустимо затягивает выполнение финансового плана четвертого квартала. Разве можно считать нормальным тот факт, что на 1 декабря план выполнен лишь на 48,8 проц. Финансовые работники и многие сельские советы и партийные организации, недооценили и пустили на самотек этот важнейший участок финансовой работы.

Особенно плохо идет выполнение финплана за счет добровольных платежей (взносы по госзаказу, поступление простых и списывающих).

Отдельные председатели сельсоветов, самоустранившись от работы по выполнению финплана, выполнили лишь: Б.Уда — 17,3 проц., Итманово — 23,2 проц., Какино — 26,8 проц., Елфимова — 28,7 проц.

Все это говорит о том, что зав. райфо т. Долотов, зав. райсберкассой т. Красников не мобилизовали работников своего аппарата и пустили это важнейшее дело на самотек.

Секретари сельских партийных организаций Свистунова, Давыдов, Свистунов, Герасимов не придали важности своевременному выполнению финплана,

чем совершают тяжчайшее преступление перед Родиной.

Зав. райфо т. Долотову и зав. райсберкассой тов. Красникову немедленно перестроить свою работу с таким расчетом, чтобы финплан четвертого квартала был выполнен досрочно. Надо установить по каждому сельсовету ежедневное задание по сбору средств и обеспечить его безусловное выполнение, мобилизовав на это дело весь советский, колхозный, финансовый актив.

Секретари партийных организаций и председатели сельских советов обязаны в ближайшие дни обсудить вопрос о выполнении финплана на партийных собраниях и заседаниях исполкомов сельсоветов и наметить конкретные мероприятия, обеспечивающие своевременное и полное выполнение финплана.

Тяга в партию

На днях бюро райкома ВКП(б) приняло из кандидатов в члены партии т. т. Шукана, Волкову. Эти товарищи благодаря своему старанию за короткое время овладели профессией механика и сейчас работают с утроенной энергией, во много раз перевыполнив задание. Был принят

С пленума райкома

7 декабря состоялся очередной пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил два вопроса: итоги работы МТС за 1943 год и о ходе осенне-зимнего ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин и о ходе приема в ВКП(б).

По докладам директоров МТС т. т. Дядина и Зеленова выступило 7 человек, которые указывали, что, несмотря на некоторые положительные стороны работы МТС, здесь много имеется недостатков. Так, например, директора МТС т. т. Дядин и Зеленов не проявили должной заботы о сохранности тракторного парка и сельскохозяйственных машин. Они не выполнили указаний райкома ВКП(б) о постройке машинных сараев, в результате чего трактора и сельскохозяйственные машины стоят под открытым небом, подвергаясь порчи от дождя и снега.

На пленуме также отмечалось, что неудовлетворительная работа в текущем году обеих МТС объясняется тем, что значительная часть машинно-тракторного парка из-за небрежного хранения и крайне небрежного технического ухода в летний период простаивала. Директора т. т. Дядин и Зеленов и старшие механики Зайцев и Коробков безответственно относились к качеству подготовки тракторов и сельскохозяйственных машин, выпускали их плохо отремонтированными и некомп-

лектованными, что и привело к большому простоям тракторного парка с первых же дней полевых работ.

Однако и сейчас директора МТС и старшие механики извлекли уроки из ошибок прошлого года и продолжают до сих пор неудовлетворительно проводить работу по ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин в текущем году.

В обеих МТС план ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин идет медленно. На 5 декабря план четвертого квартала по Больше-Маресевской МТС выполнен по ремонту тракторов лишь на 21 проц. и по ремонту сельскохозяйственных машин — на 18 проц. Странную позицию на пленуме занял директор МТС т. Дядин. Он старался за недостаток углей, дров и даже за отсутствие света в мастерских свалить вину на председателей колхозов и на других людей, которые не связаны с работой МТС. Но о себе, о своих недостатках Дядин ни словом не обмолвился.

В Ушаковской МТС по ремонту тракторов план выполнен на 25 проц. и по ремонту сельскохозяйственных машин — на 70 проц. В Больше-Маресевской и Ушаковской МТС до сих пор часть тракторов и сельскохозяйственных машин даже еще не связана с поля на усадьбы МТС.

В обеих МТС ремонтные бригады полностью не укомплектованы. Работа по ремонту про-

ходит в одной и с неполной нагрузкой и с отсутствием света в мастерских, отсутствием на ремонте тракторного парка, сельскохозяйственного машинно-тракторного парка проводится, социалистическое соревнование не развернуто.

О ходе приема в ВКП(б) доклад сделал секретарь райкома ВКП(б) по кадрам тов. Александров. Он указал, что массово-политическая работа среди беспартийного актива и кандидатов в члены ВКП(б) в большинстве парторганизаций поставлена не на должной высоте. В результате чего за отчетный период, то-есть за два с лишним месяца, принято в партию только 27 человек. Особенно медленно устраняются недостатки по приему в ВКП(б). Такие парторганизации, как например, Никулинская (секретарь т. Быстров), Кондрюкинская (секретарь т. Саблукова), Красно-Полянская (секретарь т. Гусева) и другие. Эти секретари первичных парторганизаций не сделали для себя никаких выводов из указаний прошлого пленума райкома ВКП(б).

Несвоевременно реагировал организаторский отдел райкома ВКП(б) на недостатки в работе отдельных парторганизаций и не помогал им в части развертывания воспитательной работы с беспартийным активом и кандидатами партии.

Пленум по обоим докладом принял соответствующие решения.

Колхоз «Факел» Красной Армии

Мы восхищаемся тем, что наша родная, любимая Красная Армия героически сражается против немецко-фашистских полчищ, очищает нашу священную землю от немецкой поганы.

Члены сельскохозяйственной артели «Факел» хорошо знают, что упорный стахановский труд приближает час победы над ненавистным врагом. Учитывая это, каждый колхозник и колхозница работают за двоих и троих. В результате этого в колхозе весь цикл сельскохозяйственных работ завершен на 30 дней раньше, чем в прошлом году. Собрав богатый урожай, колхоз раньше срока выполнил план хлебопоставок и картофеля, при чем сдал сверх плана около 100 центнеров зерна. Сдано также большое количество хлеба с посевных участков в фонд обороны родины.

Выполнив план мяса и масла, колхоз сдал сверх плана 17 центнеров высшего сорта мяса и 43 килограмма масла. В колхозе перевыполнен план комплектования по всем видам скота. Создана теплая и сытая зимовка скоту. В текущем году работники животноводства перевыполнили план продуктивности животных и полностью сохранили приплод молодняка.

Так помогает колхоз «Факел» фронту, Красной Армии бороться с немецко-фашистскими захватчиками.

Также из кандидатов в члены ВКП(б) председатель Пичингуского сельсовета т. Елизаров.

На этом же бюро приняты в кандидаты ВКП(б) лучшие стахановцы животноводства, заведующие фермами т. т. Алина, Исакина и секретарь Ушаковского сельсовета т. Кабанова.

Золотые старики

До войны многие из стариков ушли, что называется, «на покой». В годы мирной жизни они редко выходили из дома, да и то лишь на свой огород или к какой-нибудь мазаинке, где калыкали о разных семейных и мирских делах, подчас вспоминали своих сверстников, которых пережили. А в колхозе и без них дела шли — лучше некуда.

Может быть старики и старухи так же тихо и счастливо прожили бы до конца дней своих и померли бы со спокойной мыслью о том, что дети их живут в довольстве и радости, что внуки теперь стали учеными, приобрели не снявшиеся дады специальности и у них будет еще более светлое будущее. Но свалилась всенародная беда — коварный и злобный враг напал на нашу страну, начал разрушать жизнь и счастье народа. Тогда на защиту своего любимого отечества, родной земли пошли все, кто мог нести оружие и управлять им в бою. Призван был на поле брани самый цвет людей, самая основная рабочая сила. Но работа на полях должна была усиливаться. Государству, как никогда, нужен был хлеб.

Стариков никто не упранивал что-либо делать. Они сами один за другим, забыв все свои боли и немощи, становились на общественную, артельную работу. Не считались — хватят или не хватят силы — привычно брались за порученный плуг или за топор, за вилы и косовище. Куда девались разные болезни? Все это они словно оставили на печи. Не до телесных болезней, когда сердце защемило огромная боль за страну. В стариках наших, золотых, колхозных, пробудился несказанный патриотизм, залор-

женный в сердце русского человека, и тот патриотизм нашел свой выход в неутомимом труде на помощь фронту.

У 73-летнего Самсона Астахова четыре сына и три внука сражаются на фронте. Семейный патриарх, доживавший свои годы в покое, теперь взял на себя ведение всего огородного хозяйства колхоза, заведывание шерстобиткой, выделкой кож и заготовкой граблей, лопат, метел. Везде поспекает он, работает сам и дает распоряжения другим.

Много лет подряд отдыхал, забыв свою кузницу, Николай Арефкин. Уже внуки его работали, а теперь он сам снова стал за наковальню, и в его мышцах пробудилась сила.

Ширяев Филипп редко выглядывал из своей избы, а сейчас очень редко заглядывает в нее. Теперь он — старший конюх и живет при колхозных конюшнях. В свободное время чинит сбрую. Лучшие лошади, лучшие всех пригнанные хомуты и седельки в его ведомстве. 75-летний Зевалкин Илья, когда-то мастер на все руки, сейчас чинит боченки, ведра, строгает доски для жнеек, сеялок.

Не перестать всех наших стариков. Они делают то, что могут. Ровесник Зевалкина, Иван Буханов — старший токарь, Кашимов Григорий — заведует сыпным пунктом на глубинах Петр Фролов и Эраст Мисулин опытные севожы, Иван Селивостов — агротехник колхоза Дмитрий Цырев — плотник, Федор Большаков — горючезов, Иван Митянин — маслобойник.

В селе Соболево (Пензенская область) нет такого старика-старухи, которые бы сидели без дела. Все работают, все вкладывают свой малый, но вконец огроменный труд в великое дело.

Ответственный редактор С. М. ПОЛЯЧКОВ.